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С 1 января 2015 размер родительской платы составляет 90 руб. в день пребывания.
Родительская плата поступает на лицевой счет образовательного учреждения и в 100% объеме расходуется на нужды именно этого учреждения, исключительно на питание детей. С учетом необходимости при организации питания в полном объеме выполнять требования, установленные СанПин, стоимость питания в детских садах по состоянию на 22.03.2016 составляет в среднем 110-120 руб. на одного ребенка в день. Таким образом, доплата за питание каждого ребенка из средств городского бюджета составляет 18-25% от общей стоимости питания. 

В 2014 году из бюджета города Томска на содержание всех муниципальных детских садов выделено 895 087,3 тыс.руб., в 2015 году 980 830,9 тыс.руб. В 2016 году планируется выделить 1 157 965,4 тыс.руб. Таким образом, расходы бюджета не уменьшатся.

Постановлением администрации Города Томска от 02.11.2015 № 1049 утверждена методика расчета размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных учреждениях Города Томска, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. Данной методикой предусмотрено, что размер родительской платы может изменяться на темп инфляции в соответствии с индексом потребительских цен Прогноза социально-экономического развития Российской Федерации (по данным госстатистики за 2015 год темп инфляции составил 14%, что составляет 13 рублей от установленного уровня родительской платы). При этом в соответствии с п.4 ст. 65 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях не может быть выше ее максимального размера, устанавливаемого нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации для каждого муниципального образования, находящегося на его территории, в зависимости от условий присмотра и ухода за детьми. 
27.04.2016г. вышло Постановление администрации Города Томска №343 «О размере платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в муниципальных учреждениях муниципального образования «Город Томск», осуществляющих образовательную деятельность».
Законодательными актами определены меры социальной поддержки родителей в части оплаты за посещение их детьми детских садов. 
В соответствии с Законом РФ №273-ФЗ «Об образовании» с родителей (законных представителей) детей с туберкулезной интоксикацией, детей-инвалидов, а также с законных представителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, родительская плата не взимается.
В соответствии с Законом Томской области № 149-ОЗ "Об образовании в Томской области" в целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих детские сады, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация в следующих размерах:
- 20% от среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в областных государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории Томской области, на первого ребенка;
- 50% от размера такой платы на второго ребенка;
- 70% от размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей;
- 100% (но не более 1126 руб.) от размера такой платы для всех детей семьям с низкими доходами, среднедушевой доход которых не превышает 1,2 величины прожиточного минимума на душу населения в Томской области.
В соответствии с Решением Думы г. Томска № 55 с родителей (законных представителей) из числа инвалидов (1 и 2 группы), участников Великой Отечественной Войны, работников детских садов (в т.ч. медицинских), а также родителей (законных представителей) детей с отклонениями в развитии, родительская плата не взимается.
За получением компенсации необходимо обратиться в районные центры социальной поддержки населения.

Центры социальной поддержки населения

	Наименование учреждения
	Адрес и режим работы
	Телефон, факс, адрес электронной почты

	ОГБУ «Центр социальной поддержки населения Кировского района г. Томска» осуществляет предоставление гражданам социальной помощи, социального обслуживания, иных мер государственной социальной поддержки
	634041, г . Томск,
пр. Кирова, 48,
пн- пт:  09:00–18:00,
 обед 13:00–14:00
сб, вс: выходной
	8-3822) 43-21-01 
43-25-64 (факс) 
43-13-80 - "горячая линия" по социальным вопросам
abd@sznu.social.tomsk.gov.ru

	ОГБУ «Центр социальной поддержки населения Октябрьского района г. Томска» осуществляет предоставление гражданам социальной помощи, социального обслуживания, иных мер государственной социальной поддержки
	634063, г. Томск, 
ул. Суворова, 17,
пн- пт:  09:00–18:00,
 обед 13:00–14:00
сб, вс: выходной
	(8-3822) 68-38-42 
68-37-50 (факс) 
68-37-63 - "горячая линия" по социальным вопросам
snk@szns.social.tomsk.gov.ru

	ОГБУ «Центр социальной поддержки населения Советского района г. Томска» осуществляет предоставление гражданам социальной помощи, социального обслуживания, иных мер государственной социальной поддержки
	634041, г . Томск,
ул. Тверская, 74 (МФЦ),
пн- пт:  09:00–18:00,
 обед 13:00–14:00
сб, вс: выходной
	(8-3822) 714-013 (факс) 
714-014 
714-008 - "горячая линия" по социальным вопросам
tgcson@mail.tomsknet.ru

	ОГБУ «Центр социальной поддержки населения Ленинского района г. Томска» осуществляет предоставление гражданам социальной помощи, социального обслуживания, иных мер государственной социальной поддержки
	634057, г . Томск, ул.79 Гвардейской дивизии, 11/2,
пн- пт:  09:00–18:00,
 обед 13:00–14:00
сб, вс: выходной
	(8-3822) 72-76-09 
72-76-41 (факс) 
47-35-66 - "горячая линия" по социальным вопросам
cspnlen@social.tomsk.gov.ru



